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Exercice V

Soit k € {1 ; 2}, on considere les événements suivants :
e Vi : <« la face obtenue au lancer n°k est verte - 2
e Nj : < la face obtenue au lancer n°k est noire > :
® Ik : < la face obtenue au lancer n°k est rouge .

1. La situation peut-étre représentée par I'arbre pondéré ci-dessous :

1

B
‘/1/%/1\’2
6 $R2
1 é V2.
0 2 Nl/%/NQ

v

2 2

Les deux lancers sont indépendants donc les événements qui sont réalisés
successivement le sont aussi, ainsi par exemple Py, (V2) = P(Vp) = ¢.
2. P(N1NNz) = P(N1)P(N,) = (%)2 = 1. La probabilité pour qu’a I'issue
d'un jeu, les deux faces obtenues soient noires est o
3. C=VinWVa)U(NiNN2)U (R N Ry) or les événements intervenant dans
ces réunions sont deux & deux incompatibles donc
P(C) = P(VinVz)+P(N1NN)+P(R; NRy) de plus les expériences aléatoires
étant indépendantes on peut écrire P(C) = (é)2 + (%)2 + (%)2 = & La
probabilité de I’événement C' est %.
4. Notons D I’événement < & I'issue d’un jeu, les deux faces obtenues sont de
couleurs différentes », alors D = C, donc P(D)=1-P(C)=1- T7§ = %. La
probabilité pour qu’a Iissue d’un jeu, les deux faces obtenues sont de couleurs
différentes est %.
1\2
5. Pc(inW) = p((vgzgz))ncy = I)(r‘{l(g;,Z) = (g) = —ll;. La probabilité qu'a € vi n Vs ¢ ¢ done

18 —
Iissue d’un jeu les deux faces soient vertes sachant qu'elles sont de la méme (V1NV2)NC =Vints.

1
couleur est o]




' Partie B
1.

a. Reprenons les notations de la Partie A, la situation peut-étre représentée

par ’arbre pondéré suivant.
2

A

b. Py, (V)= ) = 2 i ¢ £
BN Vi (Vz? P(Vz) = 3 en effet on lance deux fois le méme dé, donc les
iesu ats sont indépendants et donc en particulier les événements V; et V5
o L B3 . 7’ , - :
a probabilité d’obtenir une face verte au second lancer, sachant que 'on a
obtenu une face verte au premier lancer, est -f;

2. P(VinVa) = 2% = £ pour la mé i Scé
‘ (‘1; ’ ’2) 3 = g bouw la méme raison que précédemment, ainsi la
probabilité d’obtenir deux faces vertes est 3—

3. (V1, N1) est un systéme complet d’évé /
; plet d’événements, donc d’apres la fi
des probabilités totales : el
P(Vs) =P 4 =% el insi
dvgbi). : (Vlf'ﬂ Va) + P(NinW,) = 3 + 3 X § = 0,5, ainsi la probabilité
enir une lace verte au second lancer est 0,5.

Exercice VI

1. Recopier et compléter le tableau suivant avec les probabilités correspondantes.

A A Total
B 0,05 0,15 0,2
B 0,05 0,75 0,8
Total 0,1 0,9 1

2. a. Laprobabilité qu'une paire de verres, prélevée au hasard dans la production, présente un
défaut pour au moins un des deux traitements T1 ou T2 est I'évenement contraire de I'éve-
nement « une paire de verres ne présente aucun des deux défauts », donc sa probabilité est

égale 1 -0,75=0,25. Ouencore P(AUB) =1— (En E]
b. o OnaP(X)=1—P(A)=1—o,1=0,9;

. OnaP(§)=1—P(B)=1—0,2=0,8.

Done P(An§)=0,8—0,75=0,059t

P(Bn7)=0,9-0,75=0,15.
Donc la probabilité qu'une paire de verres, prélevée au hasard dans la production, pré-
sente deux défauts est égale a :



P(ANB) = 1—P(An§) —P[B nﬁ] -P Enﬁ] =1-0,05-0,15-0,75 = 0,05.
c. P(A)xP(B)=0,1x0,2=0,02et P(AnB) =0,05.
On adonc P(An B) # P(A) x P(B) : les événements A et B ne sont pas indépendants.

3. 0naP[Anﬁ)+P(B nZ) ~0,05+0,15 = 0,2

P(AnB) 0,05 1
4, Ona Py (B) = = = -
P(A) 0,1 2
Exercice VII
#) 1049 doe {A= ?L%@l
NS {A . Ej- ‘G\\;\')’sw JL dui B éﬂﬁ)d(ﬁnﬁ) oo dopocle elyradwe ANBd And
~—pan\,).
OSRIDEY AOB) i

o Bl mamebod v iiline v WA NER) 4
W})” Q(Ax?jﬁh e ),gge Cle aand ounih du ol g §(A)E)

a3 Q&/\) = ML CIAS Q,L%Q,n,)‘
AR 5] e 0)

Y s A B gt el & st

b= & Ysbor it ;
; s R / 0" b Gty & i .ew)"
on &Y R (A)=a A ondusde h;)(/* . Q\wao’; = ‘

qox %9) = ;132_ = o3y ?(8) OA =Gjeod, SRAL g(&): )

£X933 ¢ (4-*)%0,%04

6 a6
- 9% = . A A= a-fA)=A—
oo | P p o
e, %QV) 8D9I% toped— )AF 1389% 42N



bﬂzw&_’\I _—
) W42, dae Q(A)_ (A((;)B)
'S {A, /?j g«n\ihm S, dee 8= £08)O(ANS) i duppek cradie ANB NG
M= AW UENE). | ). .
0= @ wa)* 0 F)x @ie e Lo swnih do pllsn g AR -
D | 4 = W Craloie 5. Do),
@(A»([? A(B)“f' ?@*_) y(;?(g)

A\o:)/‘)ﬂ‘m A" U W@\' oJezls & b sl
L & Yebal \(oszl”} ut ’
| 4 54 o~ &AM )_,
i B % \D(A)::L X odasde DM - GW%IQ»\‘ Gy XN

_ ) 2 X0)99
- Gy - A) = § A ) oov\ [1A5 2 !
g} %B) /_‘%: = o3y e %( ) o g& £x935 4 (A->)X0,%4
a . _@L,,_-— ) - — X
[ 9% = WA= 4-A)=A
Do %@ 5 0; 3873 =%

N 910042

oYr Xeoo | 3%0%
989 @4&0 989 41

; ) &)= Jox
2;~) 04x LA %(@q: 930 X i %@r& g&sow\ i,\; . e
? 38341 e deme o (o1
Do g?; »\‘/\T.A:'n‘,' {vm: _.
Lol ; :
950( 3331+A> — Pox ¥ 985 'D‘Q’q = 98>

! e e T ltxy=
Ao &He[ A] 9'(= @857:_‘,/\)

2% (CL\ 3?0/32/3_+930 ASWBL T

(389240 Q3o +4)©
O 990~ s) @331_(-/0 >o (wa Yodr nod ;9
O&NL( %1&‘["0?/{3 g((gl) >o Ao.-\(_, %qpk_s-\-m‘()\‘(,a_;r CaQ Lo E.o;/(].\

b 2 330 345"
L)(T—U L = Eﬁb‘/\o Do %Qﬁ') %40 )f. 85?(,{ L{+/\

{uo )’X/ 009 (ot il 5 /),

G"\Q(MY‘VR(‘)CH*V e (= e Yerales W%‘m&q & mA dath P AR @l —




cl 5‘1 Y/{OGO SO'L

0 9 | =2t
3 stsx +9,904) X000 283x 7

T -

L\bT’C‘ Rz B = T3 %Qx_): 8&45(“):

AC.o0¢

530 x5
98°Kz(§(’+4

%(*5(')% 009 (.&o()’ il O %>,

7) O dapdee 2 € ToiA] KR g §8) > 0,98
Q") A0K >//_{_
% = s 3o >So Ppr__ - 9391 Aoe
%&)'}ozss @ 383)(—\—'] 35 <_- 389}‘"6'4 0 Aoc =49 Q}’?})?Q

; ook 299944 | (ED M B @17/”‘
Aoce > A 900X i
X@);w 5 & L Wé Sl
IBIXAAR \)«1« Oé«\(,,

ff(o-’
@ Ao 7 e

i%’\ﬁ bk St oo é‘ﬂﬁ “,% ;

Exercice VIl

En notant G I'événement « Le jousur gagne la voiture » et B celui « Le jousur avait choisi la bonne porte » on &, par la formule de probabilités totales -

p(G) = p(B N G)+p(B N G) = ps(G) x p(B) +ps(G)x plB)= 3 p(B) +=p(B).

» Dans la stratégie ol le joueur ne change pas de porte, il gagne si et seulement s'il avait choisi initialement la bonne porte : J
ps(G) = 1 et p3(G)=0, donc p(G) =~
= Dans la stratégie ol le joueur change de porte, il gagne si et seulement s'il avait choisi initialement la mauvaise porte :

ps(G) = 0 et p5(G)=1, donc p(G) ==

Le joueur a donc tout intérét a adopter comme statégie d’ouvrir la porte restante ! Il double ses chances de gain en
procédant de la sorte !



Exercice IX

Exercice X

a) Lavaleur minimale prise par X est 2 et p(X=2) =0,5%0,5=0,25.

h) X =3 S\"jw}‘t Sbfems, amp gil,
K=2 S Y conitint), Fw&—?o-g mgm—"nn a3, &nrcohhm b
G & oty
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Dans les questions b) et c), on a utilisé le principe multiplicatif associé a une liste d'événements

indépendants.

Pour trouver la probabilité que le jeu s' arréte en au plus 4 coups, on calcule :

p(X<4)=p(X=2)+p(X=3) +p(X=4) =0,25 + 0,125 +0,125=0,5 !



